

## 盐城幼儿师范高等专科学校

## “岗课赛证”融通 人才培养结硕果

□ 缪莹莹

盐城幼儿师范高等专科学校聚焦“三心”大工匠人才培养目标,持续深化“三教”改革。在近日刚落幕的第十四届全国旅游院校服务技能(导游服务)大赛中,该校学生分别获得高校普通话导游服务组一等奖和高校英文导游服务组一等奖。

“岗课”融通,让课程对接岗位需求。携手地方行业企业,问题共研共答,构建“平台共享,模块相关,方向互选”的课程体系,练技艺,厚情怀,道技融合精进,筑牢人才培养的思想、知识与技能之基。

“课赛”融汇,让大赛引领课堂教学。建立健全学、训、练、赛、创“五段进阶”学生技能训练竞赛机制,以赛促学,逐步形成融实习实训、技能竞赛、创新创业为一体的实践教学体系。

“课证”融合,让考证促进



参赛学生合影

学业提升。深入推进“1+X”证书制度,实施“学分银行”,建立课程与证书的学分互换通道,将学业成绩与职业资格、职业技能鉴定、职业技能竞赛

等有效挂钩。

下一步,该校将以学生岗位能力提升为基点,持续推进落实“岗课赛证”融合育人模式,赋能技能人才培养。

盐城师范学院外国语学院

## 双胞胎学子一同“上岸”

每逢凤凰花开时,又是一年毕业季。近日,盐城师范学院外国语学院有一对双胞胎兄弟齐“上岸”,他们是来自外20(6)翻译班的蒋少轩和蒋少伟,哥哥蒋少轩考取常州武进区高中英语教师编制,弟弟蒋少伟则考研上岸齐鲁工业大学图书情报专业。

蒋少轩、蒋少伟兄弟成长于盐城市大丰区的一个小镇上,他们一直刻苦学习,勇于挑战。因为一直对外语有着浓厚的兴趣,高考时却发挥一般让人与理想专业失之交臂,于是兄弟二人在大一时期就努力学习并顺利通过转专业考试进入外国语学院翻译专业。进入外院之后,蒋少轩在大学期间考取了英语四六级、专业四级、上海中级口译、雅思等专业证书,为考编夯实了坚实的专业基础。蒋少伟则针对自身情况,毅然选择了跨专业考研,最终上岸齐鲁工业大学图书情报专业研究生。

漫漫的备考过程中,周围人一直都在为兄弟俩赋能。除了亲人的关爱之外,学院也一直尽全力为所有考研考编学子做好服务,整洁明亮的自习教室,定期举办的考研考编经验分享交流会,温暖贴心的考研大礼包等举措都体现了学院千方百计为大四学子保驾护航的信心和决心。

秦阳

亭湖区教育系统

## “四个一”警示教育活动夯实“优学”底线

5月以来,亭湖区教育系统以“明法纪、守底线,正风气、强免疫”为主题,开展了“四个一”警示教育活动,教育引导全系统党员干部和教职工增强纪律意识、规矩意识,筑牢拒腐防变的思想防线。

召开一次警示教育大会。会议通过观看教育腐败问题的警示教育片,全面分析当前教育系统存在的问题,深入剖析问题根源,通报一批近年来被查处的违反法律法规和师德师风的典型案列,对全系统党风廉政建设、作风建设和师德师风建设提出了明确的要求。

上好一次专题党课。党课

围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》,从政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等六个方面进行了全面解读;派驻纪检监察组解剖近期教育系统食堂、装备采购等方面的典型案例,通过以案释法、以案释纪,使监督直达“神经末梢”,帮助广大党员干部和公职人员学深学透条例法规,增强规矩意识,守牢廉洁底线。

举行一次党纪法规知识测试。机关全体公职人员、各基层学校党员教师1200余人参加了以《中国共产党纪律处分条例》《公职人员政务处分法》等

为主要内容的应知应会知识测试,积极营造了“学党纪法规、做守法教育人”的良好氛围。

开展一次廉政实景教育。组织机关全体党员干部赴新四军纪念馆开展了主题党日活。广大党员干部聆听革命先烈为建设新中国而敢于牺牲勇于奉献的动人事迹,“沉浸式”领会了革命胜利的来之不易,在党性锤炼中更加坚定了秉承红色血脉、坚守党性原则的信念。全体党员干部表示将始终保持清醒的头脑,恪守廉洁自律,以更振奋人心的精神风貌投身到亭湖教育高质量发展事业中去。

邵开洋 倪同岭



为进一步增强幼儿园与家庭的沟通与合作,形成家园合力。近日,盐城市幼儿园老师来到了班级孩子家中,为孩子们送上祝福和精心挑选的礼物。

记者 张一轩 摄

## 桃园劳动忙 体验采摘乐

## 盐城晚报小记者开展爱心助农活动

“快到这边来摘,这儿桃子又红又大!”“这棵树上桃子很多哟!”……6月2日下午,来自市区百余名爱心助农的盐城晚报小记者,在盐都区潘黄徐农业生态富饶家庭农场内采摘油桃。小记者们不但体验了采摘的快乐,还从果农那里学到了不少农业知识。

偌大的果园内,空气中飘着淡淡的桃香,红彤彤的油桃在绿叶中若隐若现,像一个个小灯笼,吸引着小记者们的眼球。小记者们抵达农场后,首先排队站在果园前,聆听农场负责人尹国江讲解油桃的采摘方法。尹国江提醒小记者,要选取成熟的油桃,手指轻轻抓住果皮,手掌托住油桃,然后均匀用力,稍微一拧,油桃就能摘下,放入篮中时要避免磕碰。他还特别提醒大家,摘到不满意的不能随意乱扔,不能浪费,要珍惜果农的劳动成果。然后,他给每个小记者发放一只果篮,让大家自由采摘。

领到篮子的小记者或两两组合,或独自采摘,有的小记者看到桃子又红又大的果树,忙招呼小伙伴一起采摘。很快,动作快的就摘满了篮子。一些低年级的小记者由于个子矮够不着高处的油桃,忙请大哥哥大姐姐帮忙,很快,也摘满了果篮。

身着盐城晚报小记者红马甲的小记者穿梭在果实累累的果园内,像一个个小精灵,采摘得不亦乐乎,欢声笑语回荡在桃林间,笑容洋溢在每一张笑脸上,在阳光的照射下格外美丽。

一分耕耘一分收获。这次采摘活动让小记者们收获了亲手采摘的乐趣。虽然劳动的过程很累,但是收获的滋味很甜!短短两小时,拍照、追逐……小记者们忙得不亦乐乎,既增长了田头农事的知识,更体会到劳动收获的喜悦。盐城市第一小学二(18)班的钱姜月是盐城晚报的精英小记者,她捧着满满的果篮,



这个桃子不错

开心地说:“每次参加小记者活动,都让我开心不已,收获满满!”

采摘结束后,小记者们带着收

获的喜悦登上回程的大巴,结束这次快乐的爱心助农之旅。

记者 洪为亮/文 汪雪霞/图